

# चिकित्सा विभाग में 4088 पदों पर नियुक्ति आदेश जारी

महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता के 4008, हॉस्पिटल केयर टेकर के 32 एवं अनुकम्पा नियुक्ति के 48 पदों पर पदस्थापन आदेश जारी

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की पहल एवं चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गणेश सिंह खोबसरे के निर्देशन में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग में विभिन्न पदों पर भर्तियों के कार्य को मिशन मोड में पूरा किया जा रहा है। इसी कड़ी में चिकित्सा विभाग ने महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता के 4008 पदों पर नियुक्ति प्रदान करते हुए पदस्थापन आदेश जारी किए। साथ ही, हॉस्पिटल केयर टेकर 32 पदों

पर एवं 48 मृतक आश्रितों को विभिन्न पदों पर अनुकम्पा नियुक्ति दी गई है। इस प्रकार विभाग में 4088 पदों के लिए पदस्थापन आदेश जारी किए गए हैं। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठी ने बताया कि विभाग में विभिन्न पदों पर भर्ती प्रक्रिया को गति दी गई है। वर्तमान सरकार के कार्यकाल में 8 हजार पदों पर नियुक्ति दी जा चुकी

है। विभिन्न प्रक्रियाओं को पूरा करते हुए महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता के 4008 पदों के लिए पदस्थापन आदेश जारी किए गए हैं। अभ्यर्थियों को उनकी मेरिट के आधार पर आनलाइन काउंसिलिंग के माध्यम से पूर्ण पारदर्शिता रखते हुए पदस्थापन किया गया है। इसी प्रकार हॉस्पिटल केयर टेकर के 32 पदों पर तथा संबद्ध शासित निर्णय लेते हुए 48 मृतक आश्रितों को नियुक्ति प्रदान की

गई है। निदेशक अराजपत्रित राकेश कुमार शर्मा ने बताया कि विधानसभा उपचुनाव की आचार संहिता प्रभावी होने के कारण 7 जिलों के 533 अभ्यर्थियों के पदस्थापन आदेश बाद में जारी किए जाएंगे। उल्लेखनीय है कि चिकित्सा विभाग में राज्य परिवार कल्याण संस्थान के माध्यम से 20 हजार 500 से अधिक पदों पर भर्ती का कार्य सर्वोच्च प्राथमिकता के साथ पूरा किया जा रहा है।

## बुजुर्ग महिला से पर्स छीना

जयपुर। जवाहर सर्किल थाना इलाके में घर लौट रही एक बुजुर्ग महिला से बाइक सवार दो बदमाशों ने पर्स छीन लिया। महिला के साथ मौजूद बेटी ने बदमाशों का पीछा करने की कोशिश की, लेकिन भाग निकली। महिला बेटी के साथ बाजार से सामान खरीदकर घर लौट रही थी। पुलिस ने मामला दर्ज कर घटना स्थल और उसके आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है। पुलिस के अनुसार पीछाट के पति अजय कांत खंडेलवाल ने बताया किपनी रजनी खंडेलवाल और उनकी बेटी तन्वी खंडेलवाल रात करीब 8 बजे बाजार से सामान खरीद कर घर लौट रही थीं। दोनों ने कॉलोनी में पैदल गणेश मेडिकल वाली गली से प्रवेश किया। अचानक मोटर साइकिल सवार बदमाश तेज गति से निकले। उसने रजनी खंडेलवाल के हाथ से पर्स छीन ले गया। इस पर बेटी तन्वी ने काफी शोर किया।

## विश्व में भारत का गौरव बढ़ा रहे हैं प्रवासी : देवनानी



विधानसभाध्यक्ष वासुदेव देवनानी से सिंगापुर में शनिवार को मारवाड़ी मित्र मंडल से मुलाकात की।

### ‘अपने गांव शहर प्रदेश और देश में भी निभाएं भागीदारी’

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी शनिवार को सिंगापुर में मारवाड़ी मित्र मंडल के प्रतिनिधियों ने मुलाकात की। देवनानी का प्रतिनिधिमंडल ने सिंगापुर आने के लिए आभार जताते हुए उनका अभिर्नंदन किया। देवनानी ने मंडल के सदस्यों से सिंगापुर में सनातन संस्कृति के प्रकल्प, वहां के व्यवसाय में भारतीयों के योगदान, भारत एवं सिंगापुर के व्यापारिक संबंध, सिंगापुर में रह रहे लगभग 4.50 लाख भारतीय प्रवासियों

कि प्रवासी भारतीयों पर पूरे राष्ट्र को गर्व है। देवनानी ने कहा कि प्रवासी भारतीय अपने गांव शहर प्रदेश और देश के लिए भी कार्य करें। जब भी उन्हें समय मिले वह अपने राष्ट्र के लिए सक्रिय भागीदार बनें। देवनानी ने कहा कि मारवाड़ी समाज के लोगों का अंतरराष्ट्रीय व्यापार में महत्वपूर्ण योगदान है। उन्होंने कहा कि विभिन्न देशों में रह रहे मारवाड़ी समाज के लोग राहुजिण राजस्थान में आवश्यक रूप से पर्स ले और अपनी जड़ों के लिए कर्तव्य निर्वहन पर सोचें।

## पुलिस अफसर को दो सप्ताह में पदोन्नति दें : हाईकोर्ट

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने प्रार्थी पुलिस निरीक्षक की पदोन्नति व सेवा परिलाभ के रेट के 15 महीने पुराने आदेशों की पालना नहीं करने को गंभीरता से लिया है। इसके साथ ही राज्य सरकार के पुलिस विभाग को आदेश की पालना के लिए दो सप्ताह का समय दिया है। ऐसा नहीं होने पर

डीजीपी को हाज़िर होकर यह बताने के लिए कहा है कि उन्होंने आदेशों की पालना क्यों नहीं की। जस्टिस एनएस ढड्डा ने यह निर्देश चन्द्र प्रकाश की अवमानना याचिका पर दिया। मामले से जुड़े अधिवक्ता आशीष शर्मा ने बताया कि रेट के प्रार्थी की अपील मंजूर किया था।

## मुम्बई में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का राजू मंगोड़ीवाला के नेतृत्व में स्वागत

मुम्बई। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के मुम्बई आगमन पर होटल सेफर्टल बोकेसी में भाजपा व्यावसायिक प्रकोष्ठ राजस्थान के प्रदेश संयोजक राजू मंगोड़ीवाला के नेतृत्व में राजस्थान निवासी प्रवासियों व व्यवसायियों के साथ स्वागत व अभिर्नंदन किया।

राजस्थान के उत्थान व नव निर्माण में मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के राहुजिण राजस्थान कार्यक्रम हेतु पूरी दुनिया से प्रोजेक्ट व इन्फ्रास्ट्रक्चर आमंत्रित कर नई दिशा देने का कार्य कर रहे हैं। व्यवसायिक प्रकोष्ठ राजस्थान के प्रदेश संयोजक राजू मंगोड़ीवाला ने राजस्थानी पगड़ी व दुपट्टा पहनाकर स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने अपने का पाकर उत्साहित होकर सबका

धन्यवाद दिया। इस अवसर पर मुम्बई के बड़े उद्योगपति राजू खंडेलवाल, नरेन्द्र मूंदड़ा, धूपेश खंडेलवाल, अशोक मूंदड़ा, विनोद कुम्भट, राजेश धानुका, महेश गुप्ता, वृज किशोर सौखिया, विकास डंगायत, अखिल काला व अतुल लाडीवाला सहित सैकड़ों व्यवसायियों की उपस्थिति रही।

## महाराष्ट्र में अपने सभी वादे पूरे करेगी महायुति सरकार : भजनलाल शर्मा

मिरा भाईदर/महाराष्ट्र। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वर्ष 2014 के बाद देश में आया अमृतपूर्व बदलाव हम सभी ने देखा है। चाहे गरीब कल्याण और विकास का योजनाएं हों, चाहे देश में आतंकवाद और नक्सलवाद का खाल्ता हो या दुनिया में भारत का बढ़ता गौरव हो, हम सभी देशवासी इस परिवर्तन के साक्षी बनें हैं। इसीलिए जनता को मोदी जी तथा भाजपा पर पूर्ण विश्वास है और आने वाले समय में देश में लंबे समय तक स्थायी रूप से भाजपा का ही शासन रहेगा। उन्होंने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार और महाराष्ट्र में भाजपा गठबंधन की डबल इंजन की सरकार ने महाराष्ट्र और मुम्बई में अमृतपूर्व विकास कार्य कर रहे हैं। इसको इस बात से समझा जा सकता है कि राजस्थान से मुम्बई आने में लगने वाला समय भी अब घटक काफी कम हो गया है।

## बम से उड़ाने की धमकी देने वाले मामा-भांजे पकड़े

जयपुर। राजधानी जयपुर में छोटी चौपड़ और बड़ी चौपड़ को बम से उड़ाने की धमकी देने के मामले में विधायकपुरी थाना पुलिस ने मामा व दो भांजों को डिटेंट किया है। पूछताछ में सामने आया कि जिन नम्बरों से बम से उड़ानें की धमकी दी गई थी वो फोन कुछ दिन पहले गुमशुदा हो गया था। पुलिस अब गुमशुदा फोन की लोकेशन के साथ कॉल करने वाले व्यक्ति की तलाश कर रही है। इस मामले की जांच विधायकपुरी थाना पुलिस कर रही है। इस मामले में विधायकपुरी थाने में

मामला दर्ज करवाया गया है। एसीपी अशोक नगर बालाराम ने बताया कि छोटी चौपड़ और बड़ी चौपड़ को बम से उड़ाने की धमकी देने के मामले में सिम के आधार पर मामा व दो भांजों को डिटेंट कर पूछताछ की जा रही है। पूछताछ में तीनों ने कॉल करने से इंकार किया है। पूछताछ में तीनों ने बताया कि इस नम्बरों वाला फोन कुछ दिन पहले खो गया था। लेकिन उसकी गुमशुदा पुलिस में दर्ज नहीं करवाई गई। एक भांजा नाबालिग है।

## रेस्तरां में कहासुनी के बाद मारपीट

जयपुर। जवाहर नगर थाना इलाके में रेस्तरां पर खाना लेने आए एक युवक के साथ वाहन को आगे-पीछे करने को लेकर कहासुनी हो गई। सात-आठ युवकों ने पीटने के साथ मारपीट की और पर्स के साथ सोने की चेन सहित अन्य सामान छीनकर ले गए। पुलिस के अनुसार जवाहर नगर निवासी सुरेश सिंह ने मामला दर्ज करवाया कि वह जवाहर नगर स्थित एक रेस्तरां पर खाना लेने गया था। वहां पर वाहन आगे-पीछे करने को लेकर दूसरे वाहन चालक से बहस हो गई। वहां पर मौजूद 7-8 युवकों ने उसके साथ मारपीट की और उसका पर्स, सोने की चेन, ब्रेसलेट छीनकर ले गए।

## मोदी के संदेश से गहलोत और विपक्ष को क्यों है ऐतराज? : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने अशोक गहलोत के बयान पर आलटवार करते हुए कहा कि कांग्रेस ने एजादी के पहले भी देश को बांटने का काम किया और आजादी के बाद भी धर्म के आधार पर देश को बांट रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी देश के 140 करोड़ देशवासियों को अपना परिवार मानकर ‘एक रहेंगे तो सेफ रहेंगे’ का संदेश दे रहे हैं, तो विपक्ष को इसमें दिक्कत क्या



भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ शनिवार को प्रेस से रूबरू हुए।

■ ‘पीएम मोदी देश के 140 करोड़ देशवासियों को अपना परिवार मानकर ‘एक रहेंगे तो सेफ रहेंगे’ का संदेश दे रहे हैं’ संदेश’

है? यह समझ से परे है। अगर देशवासी बंटेंगे तो निश्चित रूप से राष्ट्र को हानि होगी। अब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के इस संदेश को कौन किस नजरिये से देख रहा है, यह उस पर निर्भर करता है। सबका जरूरिया अलग-अलग रहता है। भाजपा का नजरिया स्पष्ट है कि एक रहेंगे तो देश की एकता सुदृढ़ होगी और देश सुरक्षित रहेगा। मदन राठौड़ ने कहा कि राजधानी जयपुर में एक वर्ग विशेष के मौलवी गहलोत के सामने कह रहे थे कि हम सड़कों पर उतर आए तो रूढ़ कांप जाएगी और गहलोत ने इसका विरोध नहीं किया। 15 मिनट पुलिस हटा दो जैसे बयान पर गहलोत और कांग्रेस नेताओं ने प्रतिक्रिया नहीं दी। ऐसे में इन लोगों को भाजपा के ‘एक रहेंगे तो सेफ रहेंगे’ पर आपत्ति हो

रही है। किसी भी राजनेता को इस तरह की हरकत शोभा नहीं देती। हमें उनके पढ़ोगे तो आगे बढ़ोगे के नारे से कोई दिक्कत नहीं है, हम इसे स्वीकार करते हैं लेकिन उन्हें हमारे देशवासियों के एक दो विधानसभा क्षेत्र में गए, इसलिए उन्हें वहां की रिपोर्ट मिली। राठौड़ ने कहा कि भाजपा में सदस्यता अभियान और चुनाव

अभियान सतत प्रक्रिया है। भाजपा सदस्यता अभियान के बाद बूथ समिति का चुनाव होगा, इसके बाद मंडल और फिर जिला अध्यक्ष का चुनाव होगा। इसके बाद प्रदेश अध्यक्ष के लिए भी चुनाव होगा। यह सतत प्रक्रिया है। भाजपा में प्रत्येक कार्यकर्ता को काम मिलेगा और प्रत्येक काम के लिए कार्यकर्ता भी होगा।

अभियान सतत प्रक्रिया है। भाजपा सदस्यता अभियान के बाद बूथ समिति का चुनाव होगा, इसके बाद मंडल और फिर जिला अध्यक्ष का चुनाव होगा। इसके बाद प्रदेश अध्यक्ष के लिए भी चुनाव होगा। यह सतत प्रक्रिया है। भाजपा में प्रत्येक कार्यकर्ता को काम मिलेगा और प्रत्येक काम के लिए कार्यकर्ता भी होगा।

## ‘लोकतंत्र के चौथे स्तंभ मीडिया पर हमला करना निंदनीय’

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ आज शनिवार को देवली-उनियारा उपचुनाव के दौरान उपद्रव में घायल हुए न्यूज एजेंसी के वरिष्ठ पत्रकार अजीत सिंह शेखावत के आवाज पर जाकर कुशलक्षेम पूछी और उनके साथी कैमरामैन धर्मेन्द्र कुमार के स्वास्थ्य की भी जानकारी ली। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने शेखावत को आश्वस्त किया कि सरकार की ओर से उन्हें हर संभव मदद की जाएगी। इस दौरान भाजपा अध्यक्ष मदन राठौड़ ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को भी टेलीफोन पर घटनाक्रम की जानकारी दी। राठौड़ ने कहा कि मीडिया लोकतंत्र का चौथा स्तंभ है और मीडिया पर हमले कर्तई बर्दाश्त नहीं किए जाएंगे। पत्रकारों को सुरक्षा और इनके अधिकारों के लिए भाजपा सरकार सदैव तत्पर है। राठौड़ ने भाजपा प्रदेश कार्यालय में कोटपुतली बहरोड़ के गौरधनपुरा निवासी पर्वतारोही रितिका यादव का एक्स्ट्रेमिज्म कैच की 18591 फीट की ऊंचाई पर तिरंगा फहराने पर सम्मान किया।

## डॉ.काश्यप का कविता पाठ 17 को

जयपुर। वरिष्ठ कवि व गीतकार डॉ आनंद काश्यप आगामी 17 नवम्बर को अपनी कविताएँ और गीत सुनाएंगे। बोधि प्रकाशन, जयपुर द्वारा डॉ राधाकृष्णन राज्य केंद्रीय पुस्तकालय में आयोजित होने वाले इस एकलक कविता पाठ के कार्यक्रम में पूर्व आई ए एस शुचि चर्मा व कवि मायामृगा डॉ काश्यप के साथ संवाद भी करेंगे।

जयपुर। रामनिवास बाग स्थित अल्बर्ट पर शनिवार की शाम जैसे-जैसे ढलने लगे, वैसे-वैसे पश्चिमी राजस्थान के विश्वप्रसिद्ध लंगा-मांगणियार कलाकारों का गायन-वादन श्रोताओं के सिर चढ़कर बोला। बाड़मेर-जैसलमेर क्षेत्र के प्रसिद्ध लंगा-मांगणियार कलाकारों ने गायन-वादन की प्रस्तुतियों से वातावरण गुंजायमान कर दिया। लोक गायकी के इन सुरिले हुनरबाज कलाकारों ने अपनी मधुर स्वर लहरियों से श्रोताओं मंत्रमुग्ध कर दिया। गायन वादान के बेहतरीन संयोजन से श्रोतागण झूम उठे। वंस मोर... वंस मोर की ध्वनियों हर प्रस्तुति के बाद गुंजे लगीं। दर्शकों की डिमांड पर प्रसिद्ध लोक गीत ‘निम्बूड़ा’ की आकर्षक प्रस्तुति दी गई। इन कलाकारों ने एक से एक अद्भुत लय ताल के साथ कर्णाप्रिय गीतों से कल्चरल डायरीज के फनो पर यादगार छाप छोड़ दी।



“कल्चरल डायरीज श्रृंखला” के तहत रामनिवास बाग स्थित अल्बर्ट हॉल पर शनिवार को दो दिवसीय सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया।

खान, रसूल, रोशन, लतीफ व जाकिर की टीम ने कमयाच - खंडवाल की धुन पर लोकगीतों का ऐसा समां बांधा कि श्रोता पूरे कार्यक्रम के दौरान मंत्रमुग्ध होकर सुनते रहे। जांगड़ा शैली में उन्होंने दोलामारु, लूणाघाट, घोडलिया, केसरिया तिलकाणे, असपत री सुसबारी, पूरी अयोध्या राजा दशरथ घर, जीयो वणजारा आदि लोकगीत सुरीली आवाज

और मधुर तान पर गकार श्रोताओं का खूब मन मोहा। उनके कार्यक्रम में लगातार तालियों की गडगुड़ाहट होती रही। कार्यक्रम की शुरुआत में 14 वर्षीय मांगणियार बाल कलाकार जावेद द्वारा कमयाच वादन किया गया। केसरियों तिलकानों गीत की खमायची राग में प्रस्तुति दी गई। मांगणियार कलाकार हाकम खान ने दोला मारु की प्रेम कथा

आधारित मारु राग में गीत प्रस्तुत किया। मांगणियार कलाकार तालब खान ने सोरठ राग आधारित घोड़ालिया गीत की सुमधुर प्रस्तुति दी गई। वरिष्ठ कलाकार बरकत खान और मुल्तान खान द्वारा बरसात के समय प्रीतम के घर आने का गीत लूणाघाट को बेहतरीन जुगलबंदी के साथ पेश किया गया। ख्यातनाम खंडवाल वादक देवू खान और

## जवाहर कला केन्द्र में बुकरू चिल्ड्रन लिटरेचर फेस्टिवल का आगाज

जयपुर। ‘सोने की चिड़िया’, ‘स्वर्ग का उपवन’, ‘सच्ची दोस्ती’, नीलकमल और लाल कमल, ये कहानियाँ सिर्फ और कथाएँ नहीं बल्कि जिंदगी में सीख दे जाने वाले किस्से हैं। ऐसी ही अनोखी कहानियों, किस्सों और रचनात्मक गतिविधियों के जरिए बच्चों को किताबों से जोड़ने के लिए जवाहर कला केन्द्र की ओर से आयोजित दो दिवसीय बुकरू चिल्ड्रन लिटरेचर फेस्टिवल के 5वें संस्करण की शनिवार को शुरुआत हुई। फेस्टिवल का उद्घाटन केंद्र की अतिरिक्त महानिदेशक श्रीमती अलका मोंगा ने आर इज फॉर राजस्थान एक्टिविटी में राजस्थान के बारे में अपने में भाव उकेर कर किया। इस मौके पर बड़ी संख्या में बच्चों ने पेंट्स के साथ पहुंचकर इस उत्सव में हिस्सा लिया। फेस्टिवल में 9 देशों की 28

- बच्चों का रचनात्मक संसार हुआ साकार, 9 देशों के 28 एक्सपर्ट्स ले रहे सेशन
- इस कार्यक्रम में 4 से 14 वर्ष के बच्चे ले सकते हैं निःशुल्क हिस्सा

एक्सपर्ट्स बच्चों से रूबरू हो रहे हैं। पहले दिन 28 सेशन व 2 ऑनगोइंग एक्टिविटी में बच्चों ने भाग लिया। जाहिर है बच्चों की अपनी एक अलग ही दुनिया होती है और उस दुनिया में जाने के लिए बच्चे बेहद उत्सुक दिखाई दिए। वह हंसते खिलखिलते तैयार थे अपनी काल्पनिक दुनिया में जाने के लिए जहां सब वैसा है जैसा वो चाहते हैं। इसी कड़ी में सभी बच्चे अपनी आयु वर्ग के अनुसार विभिन्न सेशन में पहुंचे। कहानी ट्री में गीता रामानुजन ने बच्चों को बताया कि कैसे खुशियों ने एक राक्षस को अच्छा ईसान बना दिया, वस्तुला ज्युली ने अपने कहानी सुनाने के अंदाज से बच्चों को राधा-रानी की दुनिया में प्रवेश कराया और टीम प्रोग्रेसिव फोरम बच्चों को एक जादुई दुनिया में ले गए जहां से बाहर आने का किसी काम ही नहीं किया। कहानी ट्री में प्रियंका चटर्जी, रचना छाबड़ा, शिल्पा मेहता, विनिथा ने भी अपने अनेक अंदाज में कहानियाँ बच्चों के सामने रखीं। कृष्णायन स्टूडियो में तब्दील हुआ जहां लेखक व कलाकार

विनिथा ने बच्चों को जागिनो रॉय की तरह बनने के लिए प्रेरित किया, जो पूरे दिन कलाकारी करना चाहता था वहां उसके पास कागज या पेंट हो या न हो बस वह अपने आप को आर्टिस्ट मान चुका था। मेधा गुप्ता के मॉड्युलर मॉस्टर सेशन में बच्चों ने अपने डर का सामना करके उसे हराना सीखा जिसमें बच्चों की उत्सुकता यह दर्शा रही थी कि उनकी काल्पनिक दुनिया में कुछ बातें हैं जो सिर्फ वही समझ सकते हैं, जिससे उन्हें खुद ही निपटना होगा। संधिता दा और मैक्स एस्ट्रेस के सेशन को भी बच्चों ने खूब एंजॉय किया।

राणायन ऑडिटोरियम में हुए पहले सत्र में आनंद नीलकंडलने माही के सपनों वाली दुनिया से बच्चों को जोड़ा। जैल स्लीमन रायडिंग एंथॉलॉगिस्ट सेशन में भारत की यात्रा का अनुभव करवाया। प्रत्युप गुप्ता ने कलर्स ऑफ स्पृजिक सेशन में शांसीय संगीत के सौंदर्य से बच्चों को रूबरू करवाया। क्राफटी कॉर्नर में बिन्नाह मार्क्स, सिमरन तापाडिया, लौरेंस, अलंक्रता अमाया ने बच्चों को अलग-अलग क्राफ्ट बनाना सिखाया।

## गणेश पूजन के साथ 18 नवंबर को जयपुर समारोह का आगाज करेगा ग्रेटर नगर निगम

जयपुर (कास)। ग्रेटर नगर निगम की ओर से जयपुर समारोह-2024 का आगाज 18 नवंबर से होगा। शनिवार को नगर निगम मुख्यालय पर आयोजित हुई प्रेस कॉन्फ्रेंस में महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने 18 नवंबर से 18 दिसम्बर तक आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से बताया। महापौर ने सर्वप्रथम सभी पत्रकारों को राष्ट्रीय प्रेस दिवस की शुभकामनाएं दीं। महापौर डॉ. सौम्या ने कहा कि जयपुर समारोह आमजन से जुड़ा हुआ आयोजन है। जयपुर 297वें वर्ष का हो गया है, इसी उपलक्ष्य में जयपुर समारोह के अन्तर्गत विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। जयपुर समारोह की सबसे खास बात यह है कि नगर निगम की टीमों द्वारा स्क्रैप को इकट्ठा कर उसे रिसाइकल कर उसमें बीज डालकर निर्माण पत्र बनाये जाएंगे, जिससे रिसाइकल पेपर

## जयपुर समारोह का आगाज करेगा ग्रेटर नगर निगम

जहां भी गिरे वहां उन बीजों से पौधे उग सकते। इसके साथ ही 16 से 18 दिसम्बर तक मेयर समामग का आयोजन किया जायेगा, जिसमें देशभर के मेयर जयपुर आकर जयपुर की खूबसूरती को निहार सकेंगे। उन्होंने बताया कि किसी भी समारोह की सव्छता से भी जाती है इसलिये सव्छता सप्ताह का भी आयोजन किया जायेगा। साथ ही कठपुतली नृत्य, कच्ची कौड़ी नृत्य, जयपुर का जायका सहित कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। कच्ची बस्तरियों में जाकर आर.आर.अर.सेंटर पर आये हुये सामान को जहरतमंद लोगों को उपलब्ध करवाया जायेगा। ज्ञात रहे कि जयपुर शहर की स्थापना महाराजा सवाई जय सिंह द्वितीय ने 18 नवंबर 1727 को की थी। जयपुर नगर निगम द्वारा हर वर्ष जयपुर शहर की स्थापना की वर्षगांठ पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जाते हैं।